

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 fr. — kr. 1/2, évre 2 frt 50 kr. Fél évre 5 —, — Egyes szám 10 —.

Hirdetési díj: Őshasos betűsorról 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbeli hirdetések, alku szerint a legolcsóbb árért.

Lajos napja lesz holnap!

Illó, méltó, kötelesség: megemlékeznünk a férfinól, ki Magyarországot érdekeit szíven viselte mindig, mint jobban senki más; ki a magyar nemzet valódi kivánalmainak legtisztább kifejezője volt; ki kész volt mindig élni-halni a hazáért. . . .

A fényes csillag, mely lementében rázkódásokat idézett elő, újra feljött, világosságot terjeszt a földön, s az anyagi és szellemvilágra játékon belágyást fog gyakorolni.

Hav van elég halandó, ki eléri a kései vénséget? Egy nemzet jogainak, kivánalmainak, dicsőségének, jövő nagyságának letéményese mért ne érhetné el 100-ik évét?!

Kívánjuk, hogy érje el azt jó egészségben, testi és lelki erőben.

Hogy a jogtörp ellen elő örök tiltakozás legyen!

De legyen inkább a jog, a szabadság, az önálló, független Magyarország Mesiája! — a ki, előjövend!

Éljen KOSSUTH LAJOS!

A helyzet Franciaországban.

Talán azon pillanatban, amidőn a sorok napvilágot látnak, a francia nemzetgyűlés már határozott azon fontos kérdést, mely néhány nap óta Versaillesban a leghevesebb viták tárgyát képezi.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

Thiers hatalma meghosszabbításának kérdése ez; oly kérdés, mely Franciaországban a legfontosabb kérdés, s a nemzetgyűlésnek már határozott az előzetes elhatározást, hogy a kérdésről a francia nemzetgyűlés határozatára várja a választást.

nyánforma Franciaországban megszilárdulása biztosítékul lesz tekinthető. Ha ez elbukik, az az Adnettelé indítvány megkeresés, azon esetben a köztársaság napjai meg vannak számlálva Franciaországban, mert a monarchicus többség bizonyosan nem csak keresni, de meg is fogja találni az alkalmat arra, hogy a határozott időre a köztársasági elnökségben meg nem erősített Thierst megingatva, oly elemeket juttasson felszínre, melyek előbb-utóbb a monarchia győzelmeit fojtok eszközei.

Valóban elszomorító, hogy a francia nemzetgyűlés osztaibaiban Rivet indítványa 38 szó többséggel megbukott, s hogy valószínűleg Adnet indítványa fog megszavaztatni, mely esetben Thiers hatalma határozatlan időre nyervén meghosszabbítást, szabad kéz lesz engedve Franciaországban a monarchicus pártnak, cselészövényei s fondorlatai tovább forásúra.

Mi Thiers személyébe egyáltalán nem vagyunk szerelmesek, azonban az ő elbukásában jelenleg a francia köztársaság elbukását látjuk, és ha ez megtörténik, a köztársasági kormányforma megszilárdulása mellett heverhetne volna ki, — s a monarchia bűnös hatása alatt soha azon helyet, melyet az európai államok közt elfoglalt, vissza nem nyerheti.

Kinevezések. Ó felsége Babics Zsigmond győri szentszéki elnöknek a sz. Máriáról címzett Komárom feletti monostori apátságot, Reinisch Lajos károlyfehérvári kanonoknak a sz. Pülscheriáról címzett kórosi apátságot adományozta. Mieskay Imre a közunkaminiszteriumhoz titkárrá nevezte ki.

A határvédékről. A határvédékről a zagrábi tanácsülés alkalmára összegyűlt tanácsok Molnár zagrábi főhadparancsnok meghívta egy értekezletre, melynek tárgya lesz: a határvédéki új iskolatörvény végrehajtása körül tanácskozni. A tanácskozásnyokban Göttlicher alezredes elnököl.

A törvényhatóságok szervezése.

Közeledünk az ígért föld felé. A törvényhatóságok nagyban munkálkodnak a szervezésben. Legújabb hír e téren, mely minden este „haladás”-nak nevezhető, hogy t. i. Komárom város a már megalakította a szervező bizottságot, mely az új városi törvényhatóságot létesíti.

A kezdeményezés tehát megtörtént, s e téren Komárom akar elő menni, nem várva be a helygyéri utasításokat sem, mivel azon nézetben van, hogy a halogatás csak az ügy hátrányára volna.

Bihar megye szervezési munkálatait e hó 29-én fogja tárgyalni a bizottmányi gyűlés. Annak idején az elfogadott terv főbb pontjait megismertetjük.

Az elégtelenség Szabolcsban már is felült hydratejt, hogy a járásihatóságok felszámolás Szabolcs megye szétválasztásáról. Ennek megváltoztatása iránt felirat határozatot, s a megye gyűlés egyhangulag elfogadta Gencsi Károlyt a kormány, miszerint ha a rendelkezéshez továbbra is ragaszkodik, a megye közönsége e saját létezésé és lakosságának érdekei ellen intézett munkához nem fog nyújtani segítséget.

Arad megye a virilis férfiak névsorát elkészíté, az első virilis list József főherceg 35,047 főt 28 krral, a második szinte herceg, Szuklovsky József 15,926 főt s 86 krral.

Belső Szabolcs megye is megalkotta a jövő megerendésézes tervét, lett 15 választókerület, a törvényhatóság ügyei 266 bizottsági tag által vezetettek, ezek felszámolás választatnak, másik fele virilis. A legutolsó virilis 85 főt fizet. Miután a tervezet elfogadott, fellélt egy képviselő, ki a kormányt is kormánypartibus lehet és azt indítványozta, hogy vetessék el az egészségügyi terv, és ké-

kat annyira megbokrosította, hogy tova nyargaltak, alkalmasint valami orrvadász lehetett, mert ahelyett, hogy minket, a farkast vette üldözze. Ha ez az ember ide találna vetődni, nem védhetne más tőle minket, mint inszunk, meg ez a kis kecskepásztor. Gondolja meg asszonyom, hogy végül lenne, ha az az ember ide bevetődne.

A szép Karolina remegett minden tagjában, midőn ezt beszélté. — No csak legyen nyugodt szivecském! ki is nyitná ki az ajtót annak a semmiháznak! — De hát ha erővel be akarom törni? — Mi eléggé erősek vagyunk, hogy ellene szegüljünk. — jegyzé meg Gertrud asszony, nagy kezeit csipőjére téve.

Igen, de ha ő sok pénzt találna ajánlani? — A korcsmáros zavarba jött és késedelmezett a felelettel. — Mi akkor még többet fogunk ígérni, — szolt Karolina. — Oh akkor oly biztos lehetnek itt, mint akár az avignoni nagy piacson. Nagylelkűség minden nehézséget elhárít. Csak had jöjjön az orrvadász, majd fogadjuk őt, de nem lesz benne köszönet. En a trombitás nótáját: tavom neki, a hátrálásra. De írja le csak nekem kisést az ábrázlatát.

Retentó rut ember, — jegyzé meg Karolina. Nagy lába, nagy keze, lapos képe s ennyia villogó apró szemé van. — Ttyhü! hiszen úgy festi azt az embert, mintha csak magamat látnám benne. Kitálalom én őt, minden fejtörés nélkül.

A fiatal hölgy elpirult. — Hiszen annak az arczából a jószág-got lehet levonni, míg önnök képből a jószág-látszik. — Szép kisasszony, fogod úgy bánhatik velem, amint akarja. Minden parancsát teljesíteni fogom. Ne féljen semmit. Hiszen te jelsz, s mily jégűdös a kezeccskéje! Ruhái is egészen átázta. A legutolsó virilis 85 főt fizet. Miután a tervezet elfogadott, fellélt egy képviselő, ki a kormányt is kormánypartibus lehet és azt indítványozta, hogy vetessék el az egészségügyi terv, és ké-

ressék fel a kormány, hogy a megyékre nézve egyöntetű szabályrendeleteket terjeszsen elő, melyben a tisztí fizetések is, munkabér és rangfokozat szerint egyformán határozassanak meg minden törvényhatóságban. És mi volt indoka ez indítvány mellett? Az, hogy a jelen törvény szerint a megyékre levén bízva tisztikarának rendezése, ahány megye, annyi statutaris rendszábrát alkot, mely zavarát és torzalkodást (?) fejt ki. Ez indítvány ellenben maga a főispán kelt a megye autonóm jogainak védelmére, s még jegyzőkönyve sem ígatottott ezen a kor szellemét megjelölő indítvány. Jobb is az ily elmebeczomódásokat a felelősség fátyla alá rejtetni.

Marosozék képviselő bizottmánya is végig tárgyalta a szervezési javaslatot, mely nem igen üt el a többi törvényhatóság szervezettől. Hatalmas szónoklatok tartattak itt is a virilis szavazatok ellen. Az első virilis szavazó B. Bálintot József 1163 fttal, míg az utolsó virilis 90 főt fizet. A választók száma 3052 re megye.

Külföld.

Franciaország. A párisi erődök, s a szomszéd megkötéséi tárgyalkások e percében szünetelnek, és így az, hogy e körtörés, e hó végéig megtörténjen, a dolgok jelen állásában csak úgy lehet, ha a harmadik fél milliórdit egy részlet fizetés — 50 millió — Strauszburgban. Ujabb nehézségül szolgál a francia pénzügyminiszterre nézve azon körülmény, hogy az arany kez a ritkaságok közt tartozni, azaz csak azo mellett kapható. A mindennapi forgalomban ez nem észlelhető meg, de mindenesetre itt is észlelhető lesz az, mielőtt nagyobb összeg arany pénz vitéik ki külföldre. Ez ismét újabb indok lehetne a francia kormánytól arra, hogy az elzárt ipari méltányos figyelembe vétele, az az újjal indultak utnak Miskolcz tájkára, hol a tanárok vezetése alatt a nagyobb gazdaságokat, pinzékét, sat. fogják megtekinteni, s ezeken kívül még a helygályára is berándulnak.

A debreczeni dal- és zene-egylet folyó hó 27-én azaz vasárnap, a zenede énekteremben házi hangversenyt tartand. Jegyek válthatók nem tagok részére 50 kr-ával. Antalfy Lajos kereskedésében, a hangverseny napján pedig esti 6 órától kezdve a zenedében a hegedűterem bejáratánál. Kezdete 7 órakor. Műsorozat: 1. Vonós sextett Maysieder Józseftől a-moll. 2. „Magándal” Doppler: 11 k. a című dalmból. 3. „Magyar Ábránd” Ridleytől, hegedűre zongora kísérettel. 4. Eji dal Ottóltól, férfiak. 5. „Magyar kettősdal” duett. 6. Nemzeti zászló” Huber Károlytól férfiak. 7. „Hódolat”, mélyhangú magándal, dongsang kísérettel. 8. „Szentelt hantok”, Mosonyi Mihálytól, férfiak. 9. „Közli Gyűgy e y József egyf. jegyző.

Az on néptanítók, kik a nyári szünetdében a gazdasági póttanfolyamot végzik, mult éjjel indultak utnak Miskolcz tájkára, hol a tanárok vezetése alatt a nagyobb gazdaságokat, pinzékét, sat. fogják megtekinteni, s ezeken kívül még a helygályára is berándulnak.

Téglacrt számtalan folyamodvány adatik a városi tanácshoz, s ez által az illetők magoknak költséget okoznak, de egyuttal időt is vesztenek, mert a szabályzerű tárgyalások bevégeése előtt nem intézhetőek el kérvényök. Figyelmeztetjük a t. e. közönséget, hogy ily kérvényekre nincs szükség; hanem az illetők közvetlenül Laky Lajos tanácsnoknál jelentkezzenek, ki kérelmüket — hosszabb tárgyalások nélkül elintézi.

A főiskolaba járó elemi tanulók beírattása a jövő szombaton kezdődik; az iskolai év pedig már a mult hetfőn vette kezdetét. * Beküldetett. T. szerkesztő ur! Egy visszárdé ellen vagyok kénytelen felszólalni. Folyó hó 22-én házzámál a háztelkeket felmérő mérők egy néhány katonával, kik a felmérésnél segítettek, megjelenéven, nóm, hon nem lételemben, a katonáknak, — kik pálinkát követeltek, az nem tudván szolgáltatni, sem nekik pálinkára pénzt nem adván, a kiskertben azzal állottak bosszút, hogy ott sok gondosan ápoló virágot szándékosan ki téptek, összetapostak. Az illető mérők tört magyarsággal csak annyit felelt, nóm panaszára. „Kelet vón job vizgázt” s ennyi volt mindan elégtétel. Különb a katonák kalapok mellett vitték el győzelmi jelvényül a letépt virágok egy részét; az ilym visszárdékek akadályozására legjobbnak látom azt nyilvánítságra hozni. Debreczen 1871 aug. 24. Tiszteleltl Bőr Ferencz m. k.

Katona-ügy. E hó 31-kén negyészad honvéd és ezernyészad Habermann-eredbeli közös katona fog városunkba érkezeni. * Strick. A téglavető legények városunkban strickolnak, s a vállalt munkát abba hagyván, a törvényes felmondási határidő előtt vidékre távoztak, azonban a rendrség rájok tette kezé s visszakísértette őket városunkba. Még csak Nyíregyháza van néhány legény, de ezekre nézve is megétettek az intézkedések, hogy tanulják meg a törvényt tisztelni.

A főispán beigtatása alkalmával nagyserű díszalkalmat rendez a Bikában. Fehér-Hermann már most megkezdte az előkészületeket, hogy jó hírnevét, melynek mint vendégdől örövend, ez alkalomból is igazolja. * Uj módja a gőztörő használatának. Egy polgártársnak orvosa gőzfördőt rendelt. Ki meggy a nagygyörbő, megváltja a jegyet, s a mint a földi helygördő belep, a szolgál a kis verkező felükébe utasította. A polgártárs bemegy, levetküzik, s hivten helyet foglal a karszéken, s az orvos utasítása szerint ott ilt egy teljes óráig. Ekkor feltöltött s mint a ki dolgát jól vé-

Erősen bezárta az ajtót s vasruddal is elreteszelte. A vihar meg mind dühögött. Villámok cikáztak szerte, melyek az erdőt megvilgítáák s tüztengerrel látszának elborítani. — A szél ülvöttt s az esőt keményen csapkodta az ablak tábláihoz. Egyszerre iszonyu ebronítás és vadász-kürt hangzott föl. — A fogadóban levők mindnyájan remegni keztek. Gertrud asszony keresztet hányt magára. — Az valami gonosz lélek lehet, ki ily időben vadászatra megy, — jegyzé meg. Ugyanekkor jött le az emeletről Karolina s anyjához sietve, átolele. — Ez az az orrvadász az az undok ember, kivel az erdőben találkoztunk! — kiálta föl. — Mentsem meg tőle minket Gertrud asszony, őh mentsem meg!

Gertrud asszony maga is elfogott volt kisést, midőn a fiatal leányunk kétségbeesését látta. — Kristinát az ő álotzetében mindenki szemügyre vette volna. Fekete derékka, vörös

szoknyában, csinos kis hársnyakcsomójában valóságos pástornót ábrázolt ugyan, de még sem hasonlított az Avignon vidékén látható porleánykákhoz. XVI.

A rétegett valóság megjelen embereivel s a bardódtalan fogadó orrom alá vezé. — Az idősebb nő, ámbár ő maga is félt, igyekezett Kristinát megnyugtanni. — Kedves leányom, lelkem, ne légy oly nyulszivű. Az a vadász nem léphet be ide; hiszen Gertrud asszony megígérte, hogy nem bocsátja őt be. Különbben is, ő egyedül van — s zárt ajtó ellenében mit sem tehet. — Kedves anyám — viszonzá a hölgy remegve, te nem látad őt annyira mint én, és így nem ismerhetted őt fel. Ő valami nemes földes ur, ki minket üldözöbe vett, s ki bosszút akar rajtunk állani! — Rajtnak bosszút állani! — ismétlé az idősebb nő — rajtnak, ki senkinek sem vétettünk? Ugyan hogy gondolhatsz ilyesmit Kristinát? Talán álmodol? (Folytatás következik.)

Erősen bezárta az ajtót s vasruddal is elreteszelte. A vihar meg mind dühögött. Villámok cikáztak szerte, melyek az erdőt megvilgítáák s tüztengerrel látszának elborítani. — A szél ülvöttt s az esőt keményen csapkodta az ablak tábláihoz. Egyszerre iszonyu ebronítás és vadász-kürt hangzott föl. — A fogadóban levők mindnyájan remegni keztek. Gertrud asszony keresztet hányt magára. — Az valami gonosz lélek lehet, ki ily időben vadászatra megy, — jegyzé meg. Ugyanekkor jött le az emeletről Karolina s anyjához sietve, átolele. — Ez az az orrvadász az az undok ember, kivel az erdőben találkoztunk! — kiálta föl. — Mentsem meg tőle minket Gertrud asszony, őh mentsem meg!

Gertrud asszony maga is elfogott volt kisést, midőn a fiatal leányunk kétségbeesését látta. — Kristinát az ő álotzetében mindenki szemügyre vette volna. Fekete derékka, vörös

szoknyában, csinos kis hársnyakcsomójában valóságos pástornót ábrázolt ugyan, de még sem hasonlított az Avignon vidékén látható porleánykákhoz. XVI.

A rétegett valóság megjelen embereivel s a bardódtalan fogadó orrom alá vezé. — Az idősebb nő, ámbár ő maga is félt, igyekezett Kristinát megnyugtanni. — Kedves leányom, lelkem, ne légy oly nyulszivű. Az a vadász nem léphet be ide; hiszen Gertrud asszony megígérte, hogy nem bocsátja őt be. Különbben is, ő egyedül van — s zárt ajtó ellenében mit sem tehet. — Kedves anyám — viszonzá a hölgy remegve, te nem látad őt annyira mint én, és így nem ismerhetted őt fel. Ő valami nemes földes ur, ki minket üldözöbe vett, s ki bosszút akar rajtunk állani! — Rajtnak bosszút állani! — ismétlé az idősebb nő — rajtnak, ki senkinek sem vétettünk? Ugyan hogy gondolhatsz ilyesmit Kristinát? Talán álmodol? (Folytatás következik.)

Erősen bezárta az ajtót s vasruddal is elreteszelte. A vihar meg mind dühögött. Villámok cikáztak szerte, melyek az erdőt megvilgítáák s tüztengerrel látszának elborítani. — A szél ülvöttt s az esőt keményen csapkodta az ablak tábláihoz. Egyszerre iszonyu ebronítás és vadász-kürt hangzott föl. — A fogadóban levők mindnyájan remegni keztek. Gertrud asszony keresztet hányt magára. — Az valami gonosz lélek lehet, ki ily időben vadászatra megy, — jegyzé meg. Ugyanekkor jött le az emeletről Karolina s anyjához sietve, átolele. — Ez az az orrvadász az az undok ember, kivel az erdőben találkoztunk! — kiálta föl. — Mentsem meg tőle minket Gertrud asszony, őh mentsem meg!

Gertrud asszony maga is elfogott volt kisést, midőn a fiatal leányunk kétségbeesését látta. — Kristinát az ő álotzetében mindenki szemügyre vette volna. Fekete derékka, vörös

haza való pártútrókra vet bízató pillantásokat. Egyetlen egy országban nincs annyi hazafi és annyi áruló, — mint a sokat szenvedő Irlandban.

UDONSÁGOK.

A szombaton tartandó közgyűlés tárgyát, a fölvendő kölcsönöt illetőleg, a városi tanács azon előterjesztést teszi a közgyűlésnek, hogy miután a Bika vendéglő költsége 300,000 fra tétetik, az összes burkolat pedig mintegy 319,000 fra kelt, végre a város magán hitelzői kielégítésére 400,000 ft kell: egymillióköt-százötvenzer frtyi kölcsön vétessék fel, hogy a kölcsön veendő záloglevelekeni veszteségek levonásával maradóddó összeggel fenntört szükségletek fedezhetőek legyenek.

Debreczen és Nagyvárad főispánja Patay András megkereste városunk polgármesterét, hogy Debreczen város képviselő testületét hivatali esküjé letétele s állásába leendő beigtatása végett folyó évi szeptember 6-kán d. e. 10 órára hívja össze.

A debreczeni dal- és zene-egylet folyó hó 27-én azaz vasárnap, a zenede énekteremben házi hangversenyt tartand. Jegyek válthatók nem tagok részére 50 kr-ával. Antalfy Lajos kereskedésében, a hangverseny napján pedig esti 6 órától kezdve a zenedében a hegedűterem bejáratánál. Kezdete 7 órakor. Műsorozat: 1. Vonós sextett Maysieder Józseftől a-moll. 2. „Magándal” Doppler: 11 k. a című dalmból. 3. „Magyar Ábránd” Ridleytől, hegedűre zongora kísérettel. 4. Eji dal Ottóltól, férfiak. 5. „Magyar kettősdal” duett. 6. Nemzeti zászló” Huber Károlytól férfiak. 7. „Hódolat”, mélyhangú magándal, dongsang kísérettel. 8. „Szentelt hantok”, Mosonyi Mihálytól, férfiak. 9. „Közli Gyűgy e y József egyf. jegyző.

Az on néptanítók, kik a nyári szünetdében a gazdasági póttanfolyamot végzik, mult éjjel indultak utnak Miskolcz tájkára, hol a tanárok vezetése alatt a nagyobb gazdaságokat, pinzékét, sat. fogják megtekinteni, s ezeken kívül még a helygályára is berándulnak.

Téglacrt számtalan folyamodvány adatik a városi tanácshoz, s ez által az illetők magoknak költséget okoznak, de egyuttal időt is vesztenek, mert a szabályzerű tárgyalások bevégeése előtt nem intézhetőek el kérvényök. Figyelmeztetjük a t. e. közönséget, hogy ily kérvényekre nincs szükség; hanem az illetők közvetlenül Laky Lajos tanácsnoknál jelentkezzenek, ki kérelmüket — hosszabb tárgyalások nélkül elintézi.

A főiskolaba járó elemi tanulók beírattása a jövő szombaton kezdődik; az iskolai év pedig már a mult hetfőn vette kezdetét. * Beküldetett. T. szerkesztő ur! Egy visszárdé ellen vagyok kénytelen felszólalni. Folyó hó 22-én házzámál a háztelkeket felmérő mérők egy néhány katonával, kik a felmérésnél segítettek, megjelenéven, nóm, hon nem lételemben, a katonáknak, — kik pálinkát követeltek, az nem tudván szolgáltatni, sem nekik pálinkára pénzt nem adván, a kiskertben azzal állottak bosszút, hogy ott sok gondosan ápoló virágot szándékosan ki téptek, összetapostak. Az illető mérők tört magyarsággal csak annyit felelt, nóm panaszára. „Kelet vón job vizgázt” s ennyi volt mindan elégtétel. Különb a katonák kalapok mellett vitték el győzelmi jelvényül a letépt virágok egy részét; az ilym visszárdékek akadályozására legjobbnak látom azt nyilvánítságra hozni. Debreczen 1871 aug. 24. Tiszteleltl Bőr Ferencz m. k.

Katona-ügy. E hó 31-kén negyészad honvéd és ezernyészad Habermann-eredbeli közös katona fog városunkba érkezeni. * Strick. A téglavető legények városunkban strickolnak, s a vállalt munkát abba hagyván, a törvényes felmondási határidő előtt vidékre távoztak, azonban a rendrség rájok tette kezé s visszakísértette őket városunkba. Még csak Nyíregyháza van néhány legény, de ezekre nézve is megétettek az intézkedések, hogy tanulják meg a törvényt tisztelni.

A főispán beigtatása alkalmával nagyserű díszalkalmat rendez a Bikában. Fehér-Hermann már most megkezdte az előkészületeket, hogy jó hírnevét, melynek mint vendégdől örövend, ez alkalomból is igazolja. * Uj módja a gőztörő használatának. Egy polgártársnak orvosa gőzfördőt rendelt. Ki meggy a nagygyörbő, megváltja a jegyet, s a mint a földi helygördő belep, a szolgál a kis verkező felükébe utasította. A polgártárs bemegy, levetküzik, s hivten helyet foglal a karszéken, s az orvos utasítása szerint ott ilt egy teljes óráig. Ekkor feltöltött s mint a ki dolgát jól vé-

Erősen bezárta az ajtót s vasruddal is elreteszelte. A vihar meg mind dühögött. Villámok cikáztak szerte, melyek az erdőt megvilgítáák s tüztengerrel látszának elborítani. — A szél ülvöttt s az esőt keményen csapkodta az ablak tábláihoz. Egyszerre iszonyu ebronítás és vadász-kürt hangzott föl. — A fogadóban levők mindnyájan remegni keztek. Gertrud asszony keresztet hányt magára. — Az valami gonosz lélek lehet, ki ily időben vadászatra megy, — jegyzé meg. Ugyanekkor jött le az emeletről Karolina s anyjához sietve, átolele. — Ez az az orrvadász az az undok ember, kivel az erdőben találkoztunk! — kiálta föl. — Mentsem meg tőle minket Gertrud asszony, őh mentsem meg!

Gertrud asszony maga is elfogott volt kisést, midőn a fiatal leányunk kétségbeesését látta. — Kristinát az ő álotzetében mindenki szemügyre vette volna. Fekete derékka, vörös

szoknyában, csinos kis hársnyakcsomójában valóságos pástornót ábrázolt ugyan, de még sem hasonlított az Avignon vidékén látható porleánykákhoz. XVI.

A rétegett valóság megjelen embereivel s a bardódtalan fogadó orrom alá vezé. — Az idősebb nő, ámbár ő maga is félt, igyekezett Kristinát megnyugtanni. — Kedves leányom, lelkem, ne légy oly nyulszivű. Az a vadász nem léphet be ide; hiszen Gertrud asszony megígérte, hogy nem bocsátja őt be. Különbben is, ő egyedül van — s zárt ajtó ellenében mit sem tehet. — Kedves anyám — viszonzá a hölgy remegve, te nem látad őt annyira mint én, és így nem ismerhetted őt fel. Ő valami nemes földes ur, ki minket üldözöbe vett, s ki bosszút akar rajtunk állani! — Rajtnak bosszút állani! — ismétlé az idősebb nő — rajtnak, ki senkinek sem vétettünk? Ugyan hogy gondolhatsz ilyesmit Kristinát? Talán álmodol? (Folytatás következik.)

Erősen bezárta az ajtót s vasruddal is elreteszelte. A vihar meg mind dühögött. Villámok cikáztak szerte, melyek az erdőt megvilgítáák s tüztengerrel látszának elborítani. — A szél ülvöttt s az esőt keményen csapkodta az ablak tábláihoz. Egyszerre iszonyu ebronítás és vadász-kürt hangzott föl. — A fogadóban levők mindnyájan remegni keztek. Gertrud asszony keresztet hányt magára. — Az valami gonosz lélek lehet, ki ily időben vadászatra megy, — jegyzé meg. Ugyanekkor jött le az emeletről Karolina s anyjához sietve, átolele. — Ez az az orrvadász az az undok ember, kivel az erdőben találkoztunk! — kiálta föl. — Mentsem meg tőle minket Gertrud asszony, őh mentsem meg!

Gertrud asszony maga is elfogott volt kisést, midőn a fiatal leányunk kétségbeesését látta. — Kristinát az ő álotzetében mindenki szemügyre vette volna. Fekete derékka, vörös

szoknyában, csinos kis hársnyakcsomójában valóságos pástornót ábrázolt ugyan, de még sem hasonlított az Avignon vidékén látható porleánykákhoz. XVI.

A rétegett valóság megjelen embereivel s a bardódtalan fogadó orrom alá vezé. — Az idősebb nő, ámbár ő maga is félt, igyekezett Kristinát megnyugtanni. — Kedves leányom, lelkem, ne légy oly nyulszivű. Az a vadász nem léphet be ide; hiszen Gertrud asszony megígérte, hogy nem bocsátja őt be. Különbben is, ő egyedül van — s zárt ajtó ellenében mit sem tehet. — Kedves anyám — viszonzá a hölgy remegve, te nem látad őt annyira mint én, és így nem ismerhetted őt fel. Ő valami nemes földes ur, ki minket üldözöbe vett, s ki bosszút akar rajtunk állani! — Rajtnak bosszút állani! — ismétlé az idősebb nő — rajtnak, ki senkinek sem vétettünk? Ugyan hogy gondolhatsz ilyesmit Kristinát? Talán álmodol? (Folytatás következik.)

Erősen bezárta az ajtót s vasruddal is elreteszelte. A vihar meg mind dühögött. Villámok cikáztak szerte, melyek az erdőt megvilgítáák s tüztengerrel látszának elborítani. — A szél ülvöttt s az esőt keményen csapkodta az ablak tábláihoz. Egyszerre iszonyu ebronítás és vadász-kürt hangzott föl. — A fogadóban levők mindnyájan remegni keztek. Gertrud asszony keresztet hányt magára. — Az valami gonosz lélek lehet, ki ily időben vadászatra megy, — jegyzé meg. Ugyanekkor jött le az emeletről Karolina s anyjához sietve, átolele. — Ez az az orrvadász az az undok ember, kivel az erdőben találkoztunk! — kiálta föl. — Mentsem meg tőle minket Gertrud asszony, őh mentsem meg!

Gertrud asszony maga is elfogott volt kisést, midőn a fiatal leányunk kétségbeesését látta. — Kristinát az ő álotzetében mindenki szemügyre vette

látta, reáugrott és sarkantyújával kezdte megdolgozni. Ennyiben maradt a dolog. Mivel a hatalmas gróf ellen panaszlevegő senki sem mert felállni, — ennek csakhamar még jobban megnőtt a szerve.

Ugyanezen év nov. 24-én Szirmai a Szombathelyi kávéháza ment, a hol több békés polgár csendesen ült a calabrias mellett. Ezekbe is belekötött, s mikor ezek kérék, hogy hagyja őket békén; a gróf kétszövi pisztolyt vont elő, s azt ugyenesen Kimethy Mihály mellének szegte, s csak Szepesik György közbejöttének, ki a pisztolyt elüté, köszönhető, hogy a lövés félre ment. Erre egy mászoros legény hátulról megragadta az eszeveszett embert, s hogy egészen tehetetlenül tegyék, Mráz József is odasietett, a ki kiesvartva a pisztolyt kezéből. A tusakodás alatt azonban Szirmai egy hegyes eszékkel keresztes szurta a Mráz kezét, úgy hogy az öt hétig munkaképtelen lett. Most már az ártatlan békés polgárokat is a méltóságával látva, hogy titelmok a gróftól még szilajabbá teszi, elhatározza a sértettek, hogy közösen pánaszot emelnek ellene.

A borsodi törvényszék kihallgatván a panaszlevegőt, megidézte a vádlottat s kihallgatta a tanukat. Az idézésre oly válasz érkezett, hogy a törvényszéknek nem maradt más hátra, mint Szirmai elfogatni. Vádlott itasságával, gavalléri mulatságokkal s a canaille megjegyzései által előidézett ingerültségével megrögzötté vált a plebejus erkölcsi törvényszék e fontos mentőgőze dacára is három havi börtönről a gróftól s Csépesnyáknak fizetendő 70, és Mrázknak fizetendő 20 ft bírságban. A királyi tábla számos enyhítő körülményt fedezett fel ez esetben s hatheti fogságra szállította le a büntetést. A legfőbb ítélőszék azonban a gróf előkelő állását és magasabb méltósági fokát súlyosító körülménynek vévén, az előbbi bírság feletti erőst meg, azon hozzáadással, hogy a gróf fogságának tartama alatt mindenféle szesz ital élvezetétől tartózkodni kötelezték.

Fővárosi értesítő.

Az ország. m. dalár egyesületét, h. hó 20-án rendkívüli közgyűlést tartott a nemzeti zenéje terében Királyi Pál emléke alatt, melyben az egyesület taggyűlései közül 23 elnök képviselői vettek részt. — A közgyűlés tárgyait a jövő évi nagyváradi ország. dalárnapra vonatkozó intézkedések s egyéb az egyesület szellemi s anyagi emelését célzó határozatok képezték. A jövő évi nagyváradi ország. dalárnapra szintén augusztus végén fog megtartani. Ez alkalomra egy ünnepélyi díszelnök választása hozatván indítványba: a közgyűlés egyhangúlag Fiszta Kálmánt választotta. Az ország. versenydalárnapra ismét pályázat fog hirdetni, de a tavalyiútl eltérőleg; a szöveghelyes megválasztása a pályázókra bízatik s csak az írt tárgyat elintézés után, egyhangúlag közösen szavazottelnök Királyi Pálnak, ki a nehéz viszonyok közt is oly eredményesen vezetve ezúttal fel az egyesületet s ki viszont teljes szavakkal bizdította a taggyűlést a további kitartás, egyetértés és ügybizalomra. A közgyűlés egyik főtárgyát a „zeneművészek segélygyűléstének“ gazdag nyereseményekkel el-

látott ezüst sorsjátéka is képezte, mely az ország. dalár egyesülettel is solidaritásban áll. Erre nézve mi is felhívjuk a t. közönség figyelmét és partfogását, mert általa nemcsak nemes emberbaráti jótékony, hanem művészeti ezüst is mozdít elő.

A lánchíd mult vasárnap meggyült; alól a fagerendázat közt ütött ki a tűz, libetőleg valamelyik gőzhajó kéményéből akadt meg ott a szikra s az okozta az égést, melyet azonban csakhamar eloltottak.

Királyi Pál oly lapot fog megindítani, mely kiválóképp a főváros ügyeivel foglalkozik.

Az ország. lövész-ünnepélyről. A lövészünnepélyre még mindig érkeznek vendégek. Tegnap érkezett egy tiróli lövész, ki egész nap lőtt és kinek golyója egyszer sem téveszté el a céltáblát. Egy olasz, s hét török lövész is érkezett. A lengyelek tegnap elutaztak, miután a következő latin búcsuzásukat intézték a lövészekhez. Generosus et nobilissimi commilitones! Nos civis urbis Cracoviae ad festum laetitimum nostrum vobis testamur et gratulamur. Bibamus ergo: Vivant fratres ungarici et poloni!

A nagy vasúti szerencsétlenségről, mely Frohnhofen mellett történt, táviratok csak azt jelentik, hogy az áldozott esett magyar gróf Szapáry Béla, a hírneves sportsman és utazó volt s hogy Lónyay gróf is a vonaton volt, de neki nem történt semmi baja.

Belföldi hírek.

A gerendai puszta határában egy hullát találtak, mely már legalább is egy éves lehet. Nevezetes ez esetben, hogy a hullán — valóságos műmunkák — semmi jele a rothadásnak, hanem tökéletesen kiiszott.

Szalontáról. Kenyeres János megegyezéssel a hirt, mintha onnan K. volt szolgabíró, vagy bárki mászt Ridayt elfogatott volna.

Egy régi ház. A kalap-utczában meg kezdtek ama régi, emeletes ház lerombolását, melyhez sok szép irodalomtörténeti emlék van csatolva. Ez a Fáy Andráz háza volt, melynek helyére jelenlegi tulajdonosa: özvegy Fáy Gusztávné díszes, két emeletes házat építtet. A városi szép kegyelet volt, írja a „Fővárosi L.“ hogy hirtől az öreg házat Simonyi által lefolyépesztették örök emlékül. Abban lakott Fáy Andráz folyvást egész haláláig; ott írta műveinek nagy részét, ott tervezte a takarékpénztárakat, s ott gyűlte össze majdnem napokint az irodalom jelesei. Ez a ház és az ő főtárlója, hol sok jó bor mellett a Vorismarty „Föld dal“ a is termelt, sokszor látták együtt az 1825-től 1847-ik Pesten él magyar írókat és művészeket. S még azután is, egész az öreg ur haláláig minden Andráz napkor összegyűltek nála az életben maradt régi ismerősök s a fiatalabb tisztelőköl sokan, hogy üdvözöljék a jeles veteránt s a szíves magyar házigazdát.

Déván a hunyadmegyei négyzet a jövő ősön nyitja meg elemi növendékét.

Pozsony város új főispánja gr. Pálffy János a beköszöntő díszlakomára szánt 5000 főt jótékony célra adta, s még fizetését is e végre fogja fordítani.

A magyar püspökök, kik elismerték a csallatatlanságot, már utastották a papnövédek igazgatóit, hogy a csallatatlansági dogmát épen úgy tanítsák, mint a többi hitelt. És ez a hír sem rázza fel a kultuszminiszter a téveltség álmaitól? Vagy talán örökre elaludt?

Csengerben a mult szombaton műkedvelői színelőadást rendeztek az elemi iskolák könyvtára javára.

Külföldi éle.

Azon merénylet felett, melyet egy Müller nevű egyén april 19-én Frankfurtban a Rothschild házában megkísérelt, a frankfurti esküdtészek aug. 18-án mondták ítéletet. F. évi april 21-én egy idegen jelent meg Rothschildházában vaszonnal takart csomaggal hóna alatt s tudakozódni, nem beszélhet-e Rothschild báróval. A báróval akkor nem lehet beszélni. Másnap ismét elfött az idegen s akkor beszélt Kirch könyvvivővel, kire az idegen megjelése azt a benyomást tetta, mintha a beszélő jelenléte az idegennek nem lehet beszélni. Másnap ismét elfött az idegen s akkor beszélt Kirch könyvvivővel, kire az idegen megjelése azt a benyomást tetta, mintha a beszélő jelenléte az idegennek nem lehet beszélni. Másnap ismét elfött az idegen s akkor beszélt Kirch könyvvivővel, kire az idegen megjelése azt a benyomást tetta, mintha a beszélő jelenléte az idegennek nem lehet beszélni.

Az ország. lövész-ünnepélyről. A lövészünnepélyre még mindig érkeznek vendégek. Tegnap érkezett egy tiróli lövész, ki egész nap lőtt és kinek golyója egyszer sem téveszté el a céltáblát. Egy olasz, s hét török lövész is érkezett. A lengyelek tegnap elutaztak, miután a következő latin búcsuzásukat intézték a lövészekhez. Generosus et nobilissimi commilitones! Nos civis urbis Cracoviae ad festum laetitimum nostrum vobis testamur et gratulamur. Bibamus ergo: Vivant fratres ungarici et poloni!

A nagy vasúti szerencsétlenségről, mely Frohnhofen mellett történt, táviratok csak azt jelentik, hogy az áldozott esett magyar gróf Szapáry Béla, a hírneves sportsman és utazó volt s hogy Lónyay gróf is a vonaton volt, de neki nem történt semmi baja.

A gerendai puszta határában egy hullát találtak, mely már legalább is egy éves lehet. Nevezetes ez esetben, hogy a hullán — valóságos műmunkák — semmi jele a rothadásnak, hanem tökéletesen kiiszott.

Szalontáról. Kenyeres János megegyezéssel a hirt, mintha onnan K. volt szolgabíró, vagy bárki mászt Ridayt elfogatott volna.

Egy régi ház. A kalap-utczában meg kezdtek ama régi, emeletes ház lerombolását, melyhez sok szép irodalomtörténeti emlék van csatolva. Ez a Fáy Andráz háza volt, melynek helyére jelenlegi tulajdonosa: özvegy Fáy Gusztávné díszes, két emeletes házat építtet. A városi szép kegyelet volt, írja a „Fővárosi L.“ hogy hirtől az öreg házat Simonyi által lefolyépesztették örök emlékül. Abban lakott Fáy Andráz folyvást egész haláláig; ott írta műveinek nagy részét, ott tervezte a takarékpénztárakat, s ott gyűlte össze majdnem napokint az irodalom jelesei. Ez a ház és az ő főtárlója, hol sok jó bor mellett a Vorismarty „Föld dal“ a is termelt, sokszor látták együtt az 1825-től 1847-ik Pesten él magyar írókat és művészeket. S még azután is, egész az öreg ur haláláig minden Andráz napkor összegyűltek nála az életben maradt régi ismerősök s a fiatalabb tisztelőköl sokan, hogy üdvözöljék a jeles veteránt s a szíves magyar házigazdát.

Déván a hunyadmegyei négyzet a jövő ősön nyitja meg elemi növendékét.

Pozsony város új főispánja gr. Pálffy János a beköszöntő díszlakomára szánt 5000 főt jótékony célra adta, s még fizetését is e végre fogja fordítani.

A magyar püspökök, kik elismerték a csallatatlanságot, már utastották a papnövédek igazgatóit, hogy a csallatatlansági dogmát épen úgy tanítsák, mint a többi hitelt. És ez a hír sem rázza fel a kultuszminiszter a téveltség álmaitól? Vagy talán örökre elaludt?

Csengerben a mult szombaton műkedvelői színelőadást rendeztek az elemi iskolák könyvtára javára.

Délutáni posta.

Róma, aug. 23. Róma városa 100,000 frankot szavazott egy Olaszország egyesítésének emlékére emelendő szoborra s hasonló lépésre hívta fel a többi olasz városokat is.

Bécs, aug. 23. Baust ma ide érkezett. A választás bizottsági tagok eddigi választása a vidéken mindenütt az alkotmánypárt javára ütött ki.

Páris, aug. 23. Schneider hír szerint, mint a kiütött németek meghatalmazottja közelebb idejő a kárpótlási igények elintézésé végett. Ez ügyben a berlini rendőrfőnököt is ide várják.

Berlin, aug. 23. Vilmos császár még 14 napig marad Gasteinban s ekkor Münchenbe megy látogatni.

Konstantinápoly, aug. 23. Krímben a cholera kiütött.

A „Debreczen“ eredeti MAGANTAVIRATAL.

Déva, aug. 24. Szilávy kereskedelmi miniszter tegnap este ide érkezett, s a megyeházban az összes tisztviselőség által fogadtattott. A fősolgabíró köszönetet mondott a látogatásért, mire a miniszter fele-

lőben a legmelegebb köszönetét nyilváníta a fogadásért, hangzolyozta Erdély jövőjét előnyeit s hátrányait. Azt jött, hogy tanuljon, hogy a gyűjtött tapasztalásokat a korona és ország javára lehető legnagyobb eredményesen használja fel.

Páris, aug. 24. A szomszédos megyék kiürítése jövő sept. hó elején fog megkezdetni.

Róma, aug. 21. A pápa több küldöttséget fogadott, melyek szerencsekívánukat fejezték ki azon alkalomból, hogy a pápa életben betöltötte Péter apostol kormányzása éveit, s gazdag ajándékokat nyújtottak át.

Pest, aug. 24. A buszállítás csékely, az üzlet szünetel, az árak szilárdak.

Az 1871-dik évi debreczeni lövész-sorozat. (Október hó 8 és 10-dik.) Második nap kedd október 10-kén.

1. Sz. k. Debreczen város-díja 100 arany, minden magyarországi ló számára. 2. aug. máj teher 3 é. 100 font, 4 é. 114 font, 5 é. 119 font, 6 é. és idős 122 font, mén 3 fontal több, tét 100 ft felelőben; a 2-ik ló a tét és bánatok felét nyeri.

1. Gr. Esterházy Imre 4 é. sg. k. Bajadára apja Virgilius anyja Hamptonia 114 font 2. ifj. Gr. Festetics Tassilo 3 é. sg. m. Nádor 103 font 3. Gr. Wesselényi Béla 3 é. sg. k. Freudenberg 100 font 4. Gr. Forgách Sándor 3 é. p. k. Aurora 100 font 5. Dráveczky Aurél 4 é. p. k. Horor 117 font 6. Gr. Festetics Pál 3 é. p. k. Gorle apja Buccaneer anyja Pampas 100 font, 7. Gr. Szapáry Irán 4 é. sg. k. Verberna apja Compromisse anyja Vignette 114 font.

2. Kis Handicap 490 ft egyleti díj, futhat minden ló 7/8 mfd, tét 100 ft bánat 60 ft, September 15-ig jelentve 25 ft, a terhek August 30-án közzétetnek; a második ló a tét és bánatok 1/2 nyeri.

1. Gr. Degenfeld Gusztáv 3 é. sp. m. Szabolcs 2. Kárász Imre 2 é. sp. k. Ever-Glad, ap. Contess 3. Semsey Lajos 4 é. p. m. Der Milehbruder 4. Gr. Forgách Sándor 6 é. p. k. Consideration ap. Knight of sz. Patrick any. Nicotine 5. Gr. Forgách Sándor 4 é. sg. k. Maraquita ap. Piccardor any. Lily of Killarney 6. Captain Blue 3 é. sg. m. Anglo-Austrian ap. Buccaneer any. Peeres 7. Gr. Festetics Pál 2 é. p. k. Dajka 8. Gr. Szatáry János. nev. Blaskovics Miklós 2 é. sg. k. Olga 9. Gr. Szapáry Irán 3 é. f. k. Vanity, ap. Compromisse any. Vignette 10. Gr. Szapáry Irán 2 é. p. m. Ariszt.

3. Ostordíj és 200 ft — egyleti-díj, futhat minden Bihar, Szabolcs, Szathmar, Hajdúkerület és Debreczen városbéli lakos agrársz paripája, mely nem telvér, és a mely nyilvános idomtól intézetben idomlást nem nyert. Teher 1200 font, táv. 1 1/2 mfd, tét 10 ft ft. f. indulópénz külön 5 ft. Urlovarok színeiben, a második ló nyeri a tét bánatpénzek felét a harmadik tételt menti, nevezés az oszlopán.

4. Államdíj 300 arany. Minden mén és kanca számára, mely magyar-osztrák birodalmi vagy Németország állami lakos jöbismévi tulajdona. Tavolság 2 mfd, teher 3 é. 105 font, 4 é. 123 font, 5 é. 129 font, 6 é. idős 131 font; mén 3 font egy 2000 ftos versenyverője 6, két 2000 vagy egy 5000 ftos 9, két 5000 ftos vagy egy nagyobb értékű versenyverője 11 fontal többet; a teher halmozás maximuma 16 font. Angol és Francia lóra külön 17 fontal többet. Tét 200 ft, felelőben, a második ló a tét és bánatok felét nyeri.

1. ifj. gr. Festetics Tassilo 3 é. sg. m. Nádor

108 font 2. ifj. gr. Bathányi László 3 é. m. Reporter 108 font 3. Hg. Thura Tassilo 4 Gr. Farnovsky János 3 é. p. k. Kulka, ap. Ibrahim, any. Sova 105 font 6. Captain Blue 3 é. p. m. Lauchitz 7. Gr. Festetics Pál 3 é. p. m. Kálmán 3 é. p. m. Admiral 109 font 8. Gr. Szapáry István 4 é. p. m. Comus 110 font 11. u. a. 3 é. p. m. Acrobat 108 font.

5. Vigasz verseny Handicap. Kötelező nevezve van (kivéve ha egyedül a Gátverseny távolság 1 mfd, tét 50 ft, bánat 30 ft, teher 15 ig jelentve 10 ft, nyeresé átlal zárva 20 ft, a terhek August 30-án közzétetnek.

6. Gátverseny 100 arany és egy telet-díj a nyertes lovas számára, adja gr. Festetics Pál futhat minden ló, távolság külön belől 1 1/2 mfd 5 ugrással Teher 3 é. 122 font, 4 é. 138 font, 5 é. 148 font, 6 é. és idős 151 font, ménre 3 fontal többet, egy 300 ft értékű gát vagy Akadályverseny nyerőjére 7 ft, két nagyobb ilyen vagy egy 1000 ftos értékű gát. Akad. versenyverőjére 12 fontal, egy 2000 ftos vagy nagyobb ily versenyverőjére 20 fontal többet. Tét 100 ft bánat 60 ft, a fődíj ló a tét és bánatpénzek felét — 30 ft-ig nyeri.

1. Semsey Lajos 4 éves p. m. Milehbruder 141 font. 2. Dráveczky Aurél ur 4 éves p. m. Horor 117 font 3. Gr. Festetics Pál 3 é. p. k. Gorle 122 font 4. Gr. Szatáry János id. p. h. Rakocsa 103 font. 5. u. a. id. sp. m. Almos ap. Little Harry 151 font.

Führer Ernő, titkár.

Megjegyzések:

1. Lovat bona fide csak egyleti tag nevezhet.

2. Minden a pályán megjelenő lóért 5 ft gyepézz, és minden indulásért 5 ft fizetés, kivéve a földeskeket minden pénzbeli nyeresé után 5% a pénzár javára levonatik.

3. Nevezési zárnapp — kivéve a földeskeket versenyére és az ostordíjra — Augustus 10-ke volt.

4. Minden a debreczeni év végi versenyre nevezett ló — kivéve Gátverseny, Ostordíj és Földeskeket, ha egyedül a versenyre az elősorolatra nevezve van — egyezményt a Vigaszversenyre nevezetnek tekintetik.

5. A teher vámsuly, a távolság angol mérték szerint van számítva.

6. Valamennyi tét és bánatpénzek a versenyek előtti este 7 óráig a titkárnál beletendők.

7. Teher határozók (Handicap) gr. Szapáry Irán, gr. Festetics Pál, gr. Szatáry János.

8. Minden tudakozás és nevezés közzékező czim alatt „Verseny titkár“.

Führer Ernő titkár, Debreczenben

börmentesen intéződik, csak irásban vagy táviratilag tett nevezés érvényes; a díj külön megnevezése, a lovar neve és színei és a díj részletes leírása, úgy szinte az állam-díjak — és gátversenyek a terhek megbízható bejelentése szükségeltetik.

Az intézők megbízásából Führer Ernő, egyt. titkár.

Távirati tudósítás a bécsi társadérol aug. 23-ról. Arany . . . 5 ft 80 kr. — Ezüst . . . 120 ft 50 kr.

Felolós szerk. és kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

Eladó fűszerkereskedés s üzlethelyiség változtatás. Széchenyi-utczán 1785 számú Szikszay-féle házban egy fűszeres bolt egész felszerelésével kedvező feltételek mellett minden perczben szabadkézből eladó. Bővebb tudósítást adand Burger Sámuel üzlettulajdonos.

Tudatjuk egyszersmind a n. é. közönséggel, hogy a Piac-utczai Jéger-féle házban levő Kalatay András-féle üzlethelyiséget átvettük, s ott jövő szeptember hó 15-én „Burger és Deutsch“ czég alatt

kitűnően berendezett fűszerkereskedést nyitunk, s azt minden e szakbavágó cikkekkkel, a legkifutóbb minőségben dusan ellátjuk s igekezzük fogunk, a n. é. közönség fő neges pártolását minden tekintetben kiérdemelni. 338 2=3

Eladó gőzmalmi részvények Tatrai Kárpátnál k aplhatók a gőzmalom társulat irodájában 577 73 czegeled-utczán. Faeladás. Sepper és Satori faraktári helyiségeiben a vasut mellett, alól írott, tűzifa eladást rendezett be. Kifutó minőségű vegyes tölgy és gertyánfa magyar öle, karókközé rakva 20 ft. ; német öle 16 ft. Értekezhetni faraktárban Becsey Károly ural. Czirjék István tulajdonos. 348 3-3

!! A hamisítás ellen óva intetik mindenki !! Cs. kir. szab. első amerikai és angol szab. általános kedvelt Anatherin-szájviz Popp J. G. gyakorió fogorvos és szabadalomtulajdonostól Bécsben, Stadt Bognergasse 2.

Ezen, a bécsi tek. orvosi kar által jóváhagyott s 20 é. nehány évi gyakorlat által kipróbált és foggyökerekből származó kellemetlen szájviz ellen; felülmúlhatlan szer a beteg könnyen verző, fogfájások, a foghús meggyűlése és elszávasa ellen, főleg előhaladott korban, miáltal az különösen az időseknél a légmérés-érváltozásra; általában a fogak tisztítására szolgál, szintgyű jeles szer a fogadni; megerősíti a foghúst és a fogak állását szilárdítja, beteg fogaknál megóv a fogfájást és gyakori; foggyöképződés ellen; a szájnak kellemes üdöséget és frisséget, valamint tiszta ízlet kölcsönöz mint-hogy a szívós nyálkát abban feloldja, s eáltal az könnyebben eltávolíthatik, azért izlésjavítólag hat. Egy üveg ára 1 ft. 40 kr. o. é. csomagolási díj postán küldve 20 kr.

Növény-fogpor. Ez a fogakat oly módon megtisztítja, hogy napokint használata mellett nem csak a közönségesen oly alkalmatlan foghús eltávolíthatik, hanem a fogak fénymáza is fehérség és gyengédségben folyvást növekszik. Egy skatulya ára 63 kr. o. é.

Anatherin-fogpép. Ezen fogpép egyike a kényelmesebb fogtisztítóknak, mert alkatrészek a fogak zománczára hatna, a nélkül, hogy a megtámadtatnak, valamint a pép szerve őszel tisztítólag úgy a zománcot mint a nyálkahártyát felírtsitja és elszávasa; a szájrészeket az illó mindennapi nedves használat által meg nem romliss. Egy adag ára 1 ft 22 kr. o. é.

Fog-ólom. Ezen fog ólom azon por- és folyadékból áll, mely üres és nedves fogak ki-csontszu továbbharapozása megakadályozza, miáltal az ételmaradványok, valamint a nyál és más fog-fájás támadó megakadályozás, és a csonttömegek további elporhanyódása a fogidekeig (mi által fog-

Egy csomag ára 2 ft. 10 kr. o. é. Amerika, Holland, Belgium, Olasz- és Oroszország, Kelet- és Nyugat Indiában részesülő czikkeek va-

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1871 évi aug. hó 10-én 6106 szám alatt kelt végzése folytán ezanál közzhírré rétezik, mikép Brunstet és Biederman czég mint felpepar részére Brunner Móríc mint alperesétől 221 ft. 63 kr. váltói tartozás s járulékaik erájéig felolált ingóságok, nevezetesen posztómentek és házi butorok nevezett alperesnek hely-beli Szép-utczai lakásán folyó évi aug. hó 29-ik napján d. e. 9 órakor nyilvános árverés utján készpénzfizetés mellett el fognak adatni. — Mire a venni szándékozók meghivatnak. Debreczen aug. hó 18. 1871.

Mocsy József 350 2-3 váltótörvényszéki kik. végrehajtó.

Orvosi jelentés.

Fáy Markus az összes orvostan tudora jelenti a T. cz. közönségnek itteni letelepedését s gyógyító művészi és szülészeti köresteken kívüli minden nemű (elévült) bel- és külbetegségeket valamint bőrbetegségeket mint különlegességekkel (specialitások) s foglalkozik torok-gége legesb-ajakkal, fülgő-gyászát és szemészettel. Lakik Nagy-Várad utczán 2022 számú Tikos féle házban. 244 17-28

Előfizetés Helyben és postán Egy évre 10 ft — kr. Fél évre 6 ft — „

Koranyag van

Oh! Ahol rendezett zavarnak, rendezte Különben miért nélni? Az a rendi sokféle Felgőzstől függ, nevezünk rendnek! Rendet csinálnak midőn a szabad szót csak a csász parancsa dőlökodi, imádkozni, e czolni és sirni. Rendet csinálva, midőn a polgárnyer őz nok hivatalosan a nyil rcsendes, a rend Magyar országgyórnármány. Ugy, tehát itt is lenni!

Mi az a rendlet? Először is rendezés many szemében, hogy hatóságai az önk g, akorlatában voltak.

Mert így a politika ben volt; s igen könnyett volt volna azon polgár tett képviselőknek ny dettek.

S mert félni kell állóság bizosítékai képet látván magok ez zászló alá találmanak nemzeti öntudatot ne erős védművet alkot, a bálhársa törekvő kö ellenében.

Félni kellett, hog most a hatalom nem magában a nemzeti lani, mint a sötét árny derengeni kezd. . . . Az önkormányzat gárokat, kik az önké az bármely oldalról é nak; kiknek győzelme idő kérdése. —

Másodszor, rendez képviselők alap, melyek közvéleménye legköze hetik. Rendtelenség volt a hatalom édes álmaitt, lent meg sokszor a főmjos nyilatkozatai közbe

E veszélyes tant e sziaőről, hogy a politik ványa eredeti, valódi jelenhessék az ország reiben

E helyett a főurik és kuruzsolni, a hol kedve rog veszélyben, feltalál ik évében az osztályre képviselők állapot elősz atörvényhatóságokban aztán azt később az ü gyűlésében tovább viv dődjék az ember, a vag a szellem. . . .

Ime ezek azok a r lyeek ellenében rendet k Forr is az ország kovásza; foly a boldok előváradisólásának bíbb adatni. — Mire a venni szándékozók meghivatnak. Debreczen aug. hó 18. 1871.

Ki vannak küldve apostolok, a főispánok játék folyamára inkultu hatalom ragyogó fényé koroljanak, és pedig dekében.

Hogy minő hatás varázsjáték a nézőkre, v endő fogja megtejeit. Elég az hozzá, hog sok megkezdődtek; a kenték testőket finom gaza; ételeiket arany község megbámulja. tőjközni a szörnyű me

Hanem végre a vesztí hatását; a felvil el fogja tűzni a homály testi és lelki szeméinké A játék végre kom szereplők és nézők mint megjelenni a küzdőter. A győzelem lehet zonyos időre. Mert midőn az em politikai jogok hurcolt vitetek vásárpiaozza. A társadalom felzu ték ellen; s komoly mut indul a varázslat törekv